A modul alapadatai

1. A modul neve/címe: A kunhalmok világa

2.  Mely évfolyamcsoport részére készült a modul?

1-2

3-4

5-6

7-8  
Egyéb

3. Javasolt csoport-/osztálylétszám 
A legmagasabb létszám maximum 40 fő és legalább 2 kísérő pedagógus.
4. A modul időtartama (min. 4 óra, egy napon belül, teljes órában megadva):

8-9: Diavetítéssel egybekapcsolt előadás a kunhalmok életéről, történetéről, veszélyeztető tényezőiről. 

9-12: Kiérkezés a kunhalmokhoz, növénytani vizsgálódás, rögzítés. 
12-13: Ebéd a szabadban.

14-17: Kunhalom - rajz készítése, „kunhalmi – mesék” kitalálása, állattani megfigyelések végzése és rögzítés. 
5. A helyszín leírása (a vizsgálódásra, tevékenységekre lehetőséget biztosító környezet):

Túrkeve két megye, Jász – Nagykun – Szolnok és Békés Megye határán fekszik. Így mindkét megye kunhalmainak megközelítése lehetséges. 

A megye legjelentősebb kunhalma, a Kengyeli szélmalom – domb. Viszonylag magas, 8 méteres halom, tetején egy 15 méter magas szélmalommal. Kiemelt értéke az árvalányhajas löszgyep. 

6. A modul rövid leírása (max. 10 sorban):

A kunhalmokkal sajnos nem sokat foglalkoznak tanórákon. Éppen ezért, a tanulóknak nincs előzetes tudásuk a témával kapcsolatban. 

A kunhalmokkal való ismerkedést ezért egy diavetítéssel egybekötött előadással kezdjük. Megbeszéljük, mit takar a kunhalom kifejezés, mi volt a jelentősége a múltban, történelmi szempontjai. Bemutatjuk a megye kunhalmait, veszélyeztető tényezőit, a kunhalmon élő növény és állatvilágot, védelmi lehetőségeit. 

A Kengyeli szélmalom – dombhoz való kiérkezés után ismerkedés a kunhalom növény- és állatvilágával, növénymegfigyelés nagyítóval. A Kengyeli szélmalom – domb veszélyeztető tényezői. A szélmalom használata. Ebéd egy kunhalom tetején. Délután játék a kunhalom körül, ismerkedés annak természeti értékeivel.

7. A modul céljainak bemutatása 

a) A környezeti nevelés területén (Ismeretátadás; Gyakorlati képességek fejlesztése, Attitűdformálás):

A kunhalmok „ex lege” védettek. A törvény be nem tartása azonban sok kunhalom pusztulását okozza. A gyerekekkel fontos megértetni a kunhalmok jelentőségét, régészeti emlékeit.  Ismeretük bővüljön a kunhalmok védett természeti értékeknek a ismeretével. A témával sajnos csak ritkán találkoznak tanóra keretén belül, pedig ezek a halmok őseink hagyománya, gyakran őriznek régészeti leleteket is. 

A kunhalmok növény és állatvilága általában kiemelkedő természeti érték, jelen programunkban szereplő Kengyeli szélmalom – dombon is megfigyelhetnek értékes löszpuszta-gyepet. A kunhalom megismerésével nem csak fajismeretük bővül, hanem fogalomtáruk is. Lehetőséget kapnak a diákok egy addig ismeretlen természeti érték felfedezésére, ezáltal pozitívan változik természettudatosságuk és környezetbarát gondolkodásmódjuk is. 

A megmaradt kunhalmok védelme fontos feladatunk, jelen program is ezt a célt szolgálja. 

A növény részleteinek nagyítóval történő megfigyelése és rögzítése fejleszti a pontos megfigyelőképességet.

b) Az adott évfolyam(ok)nak megfelelő tantárgyi, tantárgyközi követelményekhez kötődően:

Környezetismeret órához kötődő fajmegfigyelés megjelenik programunkban. A nagyító segítségével megfigyelhetik a növények részeit a természetben, természetes élőhelyükön. A részletekkel való megismerkedés az egész megismerését szolgálja. 

Természetvédelemmel környezetismeret órán csak névlegesen foglalkoznak. E program lehetőséget nyújt arra, hogy alapvető természetvédelmi ismereteket szerezzenek a tanulók. 

A kunhalmok, valamint a növények részeinek pontos megfigyelése, valamint lerajzolása a rajzórai tevékenység elsajátításában segít.  

c) Egyéb területeken (Közösségfejlesztés; Személyiségfejlesztés, Egészségnevelés; Egyéb területek):
A kunhalmokhoz busszal érkezünk ki. A buszozás közösségfejlesztő hatású, élménye összekovácsolja a gyerekeket. 

A terepi foglalkozások során a megfigyelő- és összehasonlító képesség fejlődik, melyet később tanórákon is kamatoztatni fognak. 

Egyéni megfigyelésekkel, ezek leírásával, rajzolásával az önálló gondolkodás, rendszerező-képesség és önálló ismeretszerzés képessége fejlődik.

Jelen programunkkal fejlesztjük a tanulók asszociációs képességét, az élőhelyek által nyújtott életfeltételek közötti összefüggés megláttatásával.

 A terepi munkák közben, a saját és más munkáját, egyaránt megtanulják becsülni. 
A kunhalmaink a történelmünkről mesélnek, ezen ismeret rögzítése a hazafiság érzetét erősíti bennük.

8. Módszerek felsorolása: A modul lebonyolítása során milyen módszerekkel kívánja a 7. pontban felsorolt célokat megvalósítani? 

Az alsó tagozatos tanulók jellemzői, hogy szeretik a játékos, érdekes, élvezetes programokat. Könnyű bevonni őket a társalgásba, szeretnek kutatni, vizsgálódni. Programunkban, így e módszereket gyűjtöttük össze. 

Diavetítéssel egybekapcsolt érdekes előadással hangoljuk rá a témára a gyerekeket. A buszos kirándulás közösségfejlesztő hatása után, sétálva jutunk el a 8 méter magas kunhalom tetejére. 

A kunhalmon egyéni feladatok, vizsgálódások és csoportmunkák várják a tanulókat. A délutáni rajzolás szintén egyéni munkában történik. 

A „kunhalmi – mesék” kitalálása már csoportos munkában történik, előadása frontális munka.   

Játék egyéni és páros munkában.

A modul részletes bemutatása
9. Tantervi táblázat (a modul tartalma és az ahhoz kapcsolódó módszerek, eszközök és értékelés ismertetése): 

Mellékelve
10. A tantervi táblázatban szereplő módszertani elemek rövid leírása, kiválasztásuk indoklása, ill. a szakirodalomban való fellelhetőségének helye:


A program során egy olyan természeti értékkel foglalkoznak a diákok, mellyel az általános iskolai tanórákon egyáltalán nem, vagy csak említés szintjén foglalkoznak. Éppen ezért a választott módszerek között az előadás és az egyéni tapasztalatszerzés szerepel.  A diavetítéssel egybekötött előadás ahhoz szükséges, hogy a diákok alapvető információhoz jussanak a témát illetően, illetve, hogy felkeltse érdeklődésüket a téma iránt. A legtöbb tudást terepen tudják elsajátítani a gyerekek, testközelből megismerve a kunhalmokat. A legjobb, ha irányítottan, de saját maguk tapasztalják meg a kunhalmok jelentőségét, növény és állatvilágát. 
Szakirodalom: Didaktika elméleti alapok a tanítás tanulásához




Szerkesztette: Falus Iván




Nemzeti Tankönyvkiadó, Budapest, 1998

11. A modul javasolt tanév közbeni, gyerekekkel közös előkészítése, ill. a megvalósított modul utógondozása, a tapasztalatok beépítése a tanév további munkájába, ill. az iskola egészének életébe:


Előgondozás: a gyerekekkel tanóra keretén belül megismertetik a pedagógusok, a kunhalmokat, mint történelmi jelentőségű emlékeket, főként földrajz és történelem órákon. Fogalom megismerés: védett, természeti értékek, „ex lege”.

A kunhalmokkal való megismerkedés után a tanult információk beépíthetőek versenyek, vetélkedők anyagába. Az osztálykirándulások során nem lesz idegen a kunhalmokkal való megismerkedés, így más tájakon előforduló kunhalmokat is végiglátogathatnak a tanárok. 

A terepen való határozás, valamint kutatómunkában szerzett tapasztalatok könnyen beépíthetők a biológia és földrajz órák érdekességeinek felfedezésébe. Fajismeretük bővülése segít a tananyag feldolgozásakor. A fajokkal terepen való megismerkedés elősegíti, hogy az élőlényeket komplex rendszerben lássák a diákok, ez megkönnyíti a későbbi tananyagok feldolgozását és az összefüggések megláttatását. 

12. A modul szakmai, pedagógiai értékelésének módja:

Pedagógiai értékelés szempontjai: fajismeretük bővült-e, a rendszerező és megfigyelő képességük fejlődött-e a program során. A tudás lemérésének módja lehet, ha irányított élménybeszámolót íratunk a gyerekekkel, illetve feladatlapok kitöltésével.
Szakmai értékelés: a szakvezető megfelelő információkat nyújtott-e a modul során, fajismerete megfelelő volt-e. Beszélgetés, kérdőíves felmérés és az utógondozás után a pedagógus általi visszajelzések lehetnek a szakmai értékelésének módjai.
13. A modul foglalkozásainak megvalósításához szükséges szakemberek felsorolása szakterületük, helyismeretük megnevezésével; alapvető elvárások velük szemben:

· Szakvezető: lehetőleg biológia szakos pedagógus. Elvárások: fajismeret, helyismeret, természetvédelmi beállítottság.
· Kísérők: a 40 fős csoporthoz legalább három fő kísérő szükséges, lehetőleg pedagógus végzettségű, vagy hallgató.

Technikai tudnivalók (nem kötelező megadni)

15. Az ismert költségek:

Anyagok (papíráru, kézműves anyagok stb.)/fő: nagyító, határozó könyvek, papír, rajzeszköz, 
Belépők/fő: buszköltség finanszírozása, 

Étkezés megoldása: reggeli hideg, hideg ebéd a szabadban, meleg vacsora a szálláshelyen.
16. Javasolt helyi szakemberek elérhetősége (nemzeti parki vezető, erdész, kézműves mesterségek művelői stb.):

   Székely Zsuzsa: Fekete István Oktatóközpont, programvezető, 56/361-505
   Monoki Ákos természetvédelmi programvezető, Nimfea Természetvédelmi Egyesület, 56/361-505. 
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