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SAJTÓANYAG

A „Nimfea” Természetvédelmi Egyesület egy éve működő regionális agrár-környezetvédelmi tanácsadó irodájának munkájáról

A „Nimfea” Természetvédelmi Egyesület már évek óta foglalkozik Túrkevén és környékén agrár-környezetvédelmi tanácsadással. Néhány gazdával mára sikerült szoros kapcsolatot és rendszeres együttműködést kialakítani.

2004 augusztusában új fordulat következett az agrár-környezetvédelmi tanácsadásunk területén. A Magyar Természetvédők Szövetsége révén egy PHARE pályázat segítségével egy évre finanszírozta az Európai Unió egy országos tanácsadó irodahálózat létrejöttét. Az Európai Uniós támogatásból országszerte több regionális iroda (Miskolc, Nyíregyháza, Szeged, Túrkeve), illetve információs pont (Hajdúböszörmény, Gömörszőlős, Somogyfajsz, Sopron, Székesfehérvár, Szolnok, Szombathely, Veszprém) létesült különböző zöld civil szervezeteknél.

A „Nimfea” Természetvédelmi Egyesület irodájában regionális tanácsadó iroda került kialakításra. Egyesületünk munkatársai Jász-Nagykun-Szolnok megye keleti és Békés megye északkeleti részén folytatják tanácsadói munkájukat. Az iroda által ellátott feladatok közé tartozik a tájékoztatás, illetve a tanácsadás különböző formái is. A szolnok megyei és a békés megyei gazdákat tájékoztatjuk az aktuális támogatási lehetőségekről, pályázatokról. Ezekkel kapcsolatban, ha felkeresnek minket, naprakész tájékoztatást kaphatnak.

Egyesületünk ezalatt az év alatt többféle csatornán tájékoztatta a gazdákat a pályázati, támogatási lehetőségekről. Több település helyi lapjában jelentettünk meg cikkeket. A támogatási igénylések időszakában főként a beadási határidőkre, a formanyomtatványok kitöltésének pontosságára hívtuk fel a figyelmet. E megjelenések után általában megnőtt az érdeklődők száma. Legtöbbször telefonon kerestek fel bennünket a gazdák kérdéseikkel, de előfordult, hogy irodánkba még messzebbről is személyesen ellátogattak, s szemtől szembe tették fel kérdéseiket, osztották meg velünk problémáikat. A személyes találkozást, kapcsolattartást is fontosnak tartjuk, ezért tartottunk gazdafórumokat, illetve több gazdát is meglátogattunk személyesen.

Azt azonban nem tartjuk elegendőnek, hogy a gazdálkodókat tájékoztassuk a mezőgazdaságban kialakult aktuális helyzetről. Fontos, hogy a leendő gazdák már idejében belelássanak a rájuk váró támogatási és pályázati rendszerbe. Ezért fontos a tájékoztatást már a szakiskolák diákjainál is megkezdeni. Egyesületünk előadásain a mezőtúri Szegedi Kis István Református Gimnázium és Szakközépiskola mezőgazdasági gépész tanulói ismerhették meg a magyar mezőgazdaság helyzetét, aktualitásait, lehetőségeit.

Örülünk, hogy az Európai Unió is kiemelten fontosnak tartja a gazdák tájékozottságát, a vidék természeti értékeinek megőrzését, s támogatta ezt az egyedülálló civil kezdeményezést, amely lehetővé teszi a gazdák számára, hogy természetvédő szakemberek szemszögéből is rálássanak a mezőgazdaságra. Hiszen ez a program azt is segítette, hogy a gazdák nagyobb bizalommal forduljanak a természet, -illetve környezetvédő civil szervezetek felé. 

Agrár-környezetvédelmi tevékenységünket az uniós támogatás lejárta után is fogjuk folytatni, hiszen mint eddig is láttuk munkánk fontosságát, jelenleg is érezzük folytatásának szükségességét. 
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